



投稿邮箱: jinrixc@163.com



中共新昌县委主办 县融媒体中心出版

2025年4月2日星期三农历乙巳年三月初五

今日4版 第5287期

小县六大再突破 八个奋力干出彩

"靶向调解"助企破局解困

我县创新机制护航小微企业健康发展

记者 张佳妮 通讯员 陈汉峰

本报讯 日前,在县社会治理中心的调解室里,一起困扰银行与小微企业数月的金融借款合同纠纷,仅用两小时便达成和解协议。以柔性司法助力企业"爬坡过坎",这样的高效调解场景,正是我县创新实施"靶向调解"机制取得的显著成效。

澄潭街道某羊毛衫厂曾是 我县小微企业的标杆,凭借区 位优势与纺织产业积淀,该厂 多年为当地创造就业岗位。然 而受全球经济波动影响,企业 自 2023 年起陷入订单减少、资 金紧张的困境,累计拖欠银行 借款本息逾200万元。银行多次催收无果后提起诉讼,企业面临被纳入失信名单的风险。关键时刻,县社会治理中心调解员舒建平主动介入。他深入企业车间查看生产情况,走访上下游合作商了解经营状况,发现该厂产品仍具市场竞争力,困境主要源于短期资金周转困难。

"既要保障金融债权安全, 又要给企业重生机会。"舒建平 抓住双方核心诉求,创新提出 "阶梯式还款+信用修复"方案, 既确保银行逐步收回本息,又为 企业争取到转型升级的窗口 期。他向银行展示企业历年纳 税凭证、员工社保记录等信用档 案,说明企业具备还款潜力;同 时向企业负责人阐释契约精神 的重要性,引导其珍惜信用记录。经过多维度释法明理,双方 最终达成和解。调解结束后,企业负责人紧握银行代表的手: "一定用实于回报这份信任。"

这种精准高效的调解模式,正是我县"靶向调解"机制的生动实践。该机制以社会治理中心为矛盾化解"总枢纽",整合法官、律师、行业专家等力量,针对小微企业纠纷开展"门诊式"服务。调解员通过实地走访、数据分析,精准研判企业风险点,量身定制调解方案,既维护市场秩序,又助力企业纾

"靶向调解"机制是我县践 行"为基层减负、为群众解难、 为企业纾困"理念的生动注脚,不仅能够有效化解个案,更在修复市场生态方面发挥积极作用,为小微企业健康发展提供了有力的法治保障。一年来,县社会治理中心已受理各类事项9737件,直接化解矛盾3416件,其中涉企纠纷调解成功率同比提升18个百分点。

"下一步,我们将持续深化'靶向调解'机制,探索建立涉企纠纷调解数据库,加强案例分析和风险预警,为小微企业提供更加精准的法治服务。"县社会治理中心相关负责人表示,这种既讲法理又顾情理的调解模式,正在为我县全力打造法治化营商环境注入强劲动力。

奏响奋进曲 创新赢未来

傲利智能筑牢创新驱动发展根基

记者 韩逸 马帅东

本报讯春日铺锦途,奋进绘宏图。作为我县一家集研发、生产和销售为一体的智能家居产品制造型企业,傲利智能科技有限公司以饱满的精神与十足的干劲,全面开启生产征程,开足马力赶订单、抢市场、拓销路。

记者走进浙江傲利智能 科技有限公司生产厂区,车间 内繁忙有序,布料切割自动化 生产线火力全开,皮料裁剪生 产线工人们争分夺秒,从原料 到成品,奏响激昂的发展旋律。傲利智能木架沙发产线 经理李涛告诉记者:"我们总 共有12条沙发生产线,目前有 三条产线是固定做顾家的懒 人沙发,每天的日均产能高达 三百台。"

自成立以来,傲利智能始终坚守"卓越品质"的理念,不仅重视产品产量,还重视产品品质。在傲利智能实验室里,各项产品测试有序进行,傲利智能品质部总监吕忠永穿梭在摆放整齐的座椅之间,逐一测

试,并不时对照手中的检验清单,详细记录数据。他说:"疲劳测试是在模拟我们使用场景中正常站起坐下,检测产品质量,皮料检测是模拟真实使用场景中的皮料磨损,保证产品品质,让客户满意放心。"

创新也是傲利智能不断进步、飞速发展的关键。该企业大力发展模块化设计,采用铁架 KD沙发等标准化配件,既满足个性化定制,又利于低成本库存管理。技术研发聚焦智能控制,打造能够语音交互、可以搭

载物联网联动的家具。生产中,借助规模化生产与供应链优化,严格把控成本与品质,为市场提供高性价比产品。据傲利智能总经理苏沈阳介绍,企业目前采取两条发展路线,一条是采用多元化新材料,让产品成本更低,另外一条则是以高端技术为核心,结合当下的AI智能,打造符合更多生活场景的产品。

新的一年,傲利智能将不断提升产品质量和服务水平,积极探索新兴市场,拓宽业务领域,实现多元化发展。



丝茶传承 创新破局

我县2家传承创新工作室入选省级榜单

记者项泽约

本报讯日前,省经信厅、省 财政厅、省农业农村厅、省文化 广电和旅游厅公布了2024年浙 江省历史经典产业传承创新工 作室名单,我县的达利丝绸制作 省级传承创新工作室和大佛龙 井茶制作省级传承创新工作室 成功入选。

据悉,被认定为浙江省传承创新工作室需为在某一历史经典产业领域技能拔尖、技艺精湛,并具有较强创新创造能力和社会影响力的高技能人才主持建设的专业工作室,主要功能是在传承创新主持人的带领下,推动传统工艺技艺传承创

新和推广。

丝绸、茶叶承载着匠艺精髓,是我县的文化符号与历史见证,此次我县入选的创新工作室依托企业为主体,由技艺精湛的高技能人才主持,通过"传帮带"模式培养人才,促进历史经典产业的现代化发展,彰显了我县在丝绸、茶叶等领域,在传承创新中不断焕发出新活力。

下阶段,我县相关部门将按 照工作室功能定位和对标建设 目标,主动谋划、积极作为,提升 工作室软硬件条件、拓宽产业宣 传渠道、加大传承人培养力度, 有效推动历史经典产业工艺技 艺传承创新。

秸秆焚烧巡查全面开展

宇宙 中野生态 享受好生活

记者 韩逸 徐鹏

本报讯为进一步加强秸秆焚烧管控,改善大气环境质量,近日,县蓝天办公室联合南明街道及县综合行政执法局,在挂帘山村、甘棠村等地开展了一场全面深入的秸秆焚烧巡查行动。此次行动充分运用现代化科技手段,通过走航监测与无人机巡查相结合,织密秸秆禁烧"防控网",全力守护蓝天白云

在巡查过程中,走航监测 车凭借其快速、精准的特点,沿 着重点路段和农田区域行驶, 实时监测空气中污染物的浓度 变化。县大气污染防治联合调 度中心工作人员张格向记者介 绍:"我们每天不定期在城周边 进行走航,监测的主要污染源 是PM2.5和VOCs。当数值异常 时,我们就会赶往异常点进行 排查,并联系相关部门。"无人 机具有机动性好、视野范围广 的优势,有效弥补了人力巡查 的不足。工作人员利用高清摄 像头和热成像技术与走航监测 车进行配合,对大片农田进行 全方位、无死角的俯瞰巡查。

工作人员紧密协作,依托 走航监测及无人机技术,构建 起全方位的环境监测体系。在 巡查时,走航监测车反馈数据 显示,甘棠村附近疑似存在环 境污染问题。接到这一信息, 工作人员迅速奔赴疑似问题区 域开展实地核查。发现火点 后,工作人员仔细确认焚烧范 围以及周边环境状况,评估潜 在风险。经过紧张有序的处 理,成功消除火点,避免了环境 进一步污染,消除了安全隐 患。县综合行政执法队南明执 法中队副中队长楼国锦说:"在 之后的焚烧巡查过程中,我们 也将做到定点巡查、定时巡查, 分派不同路段巡查组,对于村 居焚烧现象进行监管。同时也 将人工巡查与无人机巡查相结 合,做到有焚烧快发现,全时 段、全覆盖管理。"

此次联合巡查行动,不仅提升了秸秆焚烧监管的效率和精准度,更彰显了我县对环境保护工作的高度重视和坚决打击秸秆焚烧行为的决心。未来,县蓝天办公室、各乡镇(街道)以及县综合行政执法局将继续保持紧密协作,常态化开展秸秆焚烧巡查工作,不断完善"人防+技防"的监管模式,为守护良好生态环境、打赢蓝天保卫战贡献力量。

争创全国文明城 争做文明新昌人 新县融媒体中心宣

樱花绽放绘就乡村新画卷

近日,东茗乡下岩贝村迎来最美赏樱季。千亩生态茶园中,成片樱花竞相绽放,粉白相间的花海、翠绿的茶园与远处穿岩十九峰的丹霞地貌交相辉映,勾勒出一幅绝美的春日画卷,吸引了众多游客前来踏青赏花。 (记者 俞晓委 吕伯元 摄)